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Az osztrák parlament.
Az általános választójog első 

osztrák parlamentjétől Ausztria ál­
lami egységénék megszilárdítását 
várja a császár. De nem mindenki 
ezt várja. Az osztrák parlament egyik 
legutolsó ülésén felszólalt a nagy­
néniét Malik képviselő.

A császár 60 éves uralkodásá­
nak megünnepléséről volt szó. A jó 
osztrákok e feletti nagy boldogsá­
guknak éppen úgy adnak kifejezést, 
mint mi; vagyis az évforduló meg­
ünneplésére emlék-pénzeket veret­
nek. Azt mondta ez a Malik : ezekre 
a pénzekre nem a császár szokásos 
jelmondatát kell vésni, vagyis nem 
azt, hogy „viribus unitus“ — egye­
sült erővel, hanem ezt: Finis Aus- 
triae. Vége Ausztriának.

Vájjon melyiknek van igaza? 
A császárnak-é, vagy Maliknak? Al­
kotásra, vagy rombolásra hivatott-é 
ez az uj parlament ?

Azt mondja Guisot az angol 
forradalomról irt müvében: hogy 
egy néptől választott testület, első­

sorban egy parlament alkotó ténye­
zője legyen a kormányzásnak, nagy 
pártokat kell kebelében felmutatom. 
Ez természetes. Sok párt az erők 
szétforgáosolása. Mindenféle ellen­
tétes irányzat képviselése csak az 
ellentétek kiélesitésére vezet. Sok 
az eszme, sok a törekvés. De^ az 
összetartás mindnél hiányzik. Énei­
kül pedig dolgozni nem lehet.

Ez az igazság kérlelhetlenül 
sújt le az uj osztrák parlamentre. 
A bécsi reichsratban mintegy 40 kü­
lönböző párt tanyázik. Német párt 
van 6. Cseh párt ugyanennyi. A 
lengyelek már beérték 5-tel. A most 
emelkedő ruthének még csak 3-nál 
tartanak. A szlovének közt is van 
3 irányzat. De már akkor az olasz 
se áll meg 3-on alul! A nemzet­
közi szocialisták nemzetiségek sze­
rint 5 csoportra oszlanak. S külön 
pártjuk van a horvátoknak, szer- 
beknek, zionista zsidóknak stb. — 
Még tán a zulukafferek is fognak 
küldeni egy képviselőt a legsötétebb 
Afrikából ebbe a bábeltoronyi tár­

Mit sem használ, hogy ezek a

pártok a legkülönfélébb egyesülé­
sek laza kötelékeivel össze-vissza 
vannak bogozva. Sőt ez csak a zűr­
zavar emelésére vezet.

A sok apró cseprő párt közül 
két párt van csak számottehető. A 
keresztyén szociálisták és a kleri­
kálisok szövetsége vagy 90 ember­
rel és a 86 tagból álló szociál­
demokrata egyesülés. Még ezek sem 
egységes pártok!

S ez a két legerősebb párt, mint 
a legellentótesebb törekvések kép- 

I viselői, késhegyig menő elkesere- 
I dett harcban állanak egymással. Az 
j első a vallási türelmetlenség és kö­

zépkori sötétség fekete zászlaja, má­
sik a féktelen rombolás forradalmi 
vörös lobogója alatt küzd.

A pártok e szótforgácsolása ter­
mészetes folyamánya az osztrák vi­
szonyoknak. Nagy pártok alakulá­
sához a tömegeket egyesítő eszmék 
kellenek! Hol van ilyen eszme, 
mely Ausztria lakosságát össze­
kapcsolni tudná?

Nincs osztrák állameszme!
Mert nincs osztrák nemzet. Csá­

szári parancsszó a különböző nópe-

Elveszett és megkerült angyal­
szárnyak.

Irta: Catulle Mendés. Fordította: E.
Pálos-sziget királyának a fia egy szép 

nyári reggelen egyedül sétálván a hóban 
mert Pálos-szigeten nyár derekán, ragyogó 
napsugár mellett is havazik s a fehér, de 
nem fagyasztó hópelyhek lerakodnak a jáz­
min ős orgona buján virító ágaira a föl­
dön valami gyémánt s ezüstfényben ragyogó 
tárgyat pillantott meg, amely úgy rezgett, 
mint a hárfa húrjai, melyek a zenész ujjal 
alól csak az imént szabadultak fel.

Ha kisebb volna, alakja után, a hajnal 
harmatgyöngyeivel borított, kitépett galamb­
szárnynak néznéd, de nagy, azúrba játszó, 
bizonyosan a paradicsomból aláhallott, meg­
tépett tollú angyalszárny. Ebben nem lehe­
tett kétség.

A királyfi a ragyogó tárgy láttára büs 
gondolatokba merült! Eh 1 végre is valami 
égi hírnök, talán a sötétség szellemével ví­
vott harcában, vagy a pokol szelének egy 
csapásától találva vesztette el a szár­
nyait! De bármint legyen a dolog, most nagy 
bajban lehet.

Milyen megalázás, milyen bánat gyö­
törheti, hogy azokon a táncestólyeken, me- 
yeken a tizenegyezer szűz legbájosabbjaival 
áucolnak, kigunyolják égi fivérei, mert rosz^

szül járja a keringőt — hiszen sánta 1 Sánta? 
Bizonyára. , , ...

Minthogy nem vérből és húsból valók, 
hanem szárnyakkal bíró tiszta lelkek, az an­
gyalok nem jábaikkal sánták, hanem szár­
nyaikkal. , , ....

E valószínű fájdalomra gondolva merült 
bus töprengésbe Pálos-sziget hercege. Szá­
nalom s részvéttel eltelve, nem tudta megér­
teni azt az eszmét, hogy cherubin, vagy 
szerűn hasonló legyen oly szárny aszegett ga­
lambhoz s elhatározta, hogy ezt a te hér, 
gyémántos, ezüstös s remegve vergődő tár­
gyat visszaadja annak, aki elvesztette.

Ámde könnyebb volt ezt kigondolni, 
mint végrehajtani! — Hogyan lehet megta- j 
lálni azt az angyalt, aki a szárnyai miatt 
bánkódik? Nem lehet a Paradicsom kertbe 
minduntalan belépni, amikor akarnánk ki­
függeszteni az egész királyság valamennyi 
városában, hogy az, aki elvesztett valami ér­
tékes tárgyat, visszakaphatja a királyi palo­
tában; hasztalan fáradság lenne. Az angya­
lok nem szoktak az utcákon sétálni, mint az 
emberi pillangók. A fiatal herceg tehál nagy 
zavarban volt.

Aztán elgondolta, hogy jó lenne taná­
csot kérni attól az apró teremtéstől, akit szü­
lei, akarata ellenére, a szerelem hatalmával 
eljegyzett magának. Az erdőved leánykája 
volt. A szárnyát hóna alá fogva elindult a 
leányka fölkeresésére.

Megtalálta az erdő szóién, nem messze 
lakásuktól.

— Ah 1 édes szivem, — mondá, — szo­
morú újságot hozok neked.

— Mifélét, ha szabad tudnom ? — kérdő
a leányka. , , ...

— Egy angyal elvesztette az egyik fe­
hér szárnyát.

A leányka elpirult, de nem látszott
meglepettnek. , „

Mintha már tudott volna erről a kellé- 
mellen eseményről Es midőn a herceg hozza- 
tevő: „El vagyok határozva, hogy vissza­
adjam', lehunyta a szemét még jobban el­
pirulva. , ...

— Édes szivem, — folytató — egyedül 
te tudhatsz útbaigazítani, hogyan kezdjek 
ehhez a nehéz föladathoz. Te olyan szép és 
ártatlan vagy, hogy az összes égi szellemek 
találkát adnak nálad, nappal gondolataidban, 
éjjel álmodban. Lehetetlen hát, hogy őket 
hallva, no értesültél volna róla: mi történt 
egyikükkel ?

— Úgy van 1 — mondá ismerem
ezeket a dolgokat, amennyire lehetséges s tu­
dom, hogy éppen az én őrangyalom az, akt 
egyik szárnyát elvesztette. „

— Valóban! a te őrangyalod 1 ? Cso­
dálatos véletlen. Mondd el nekem kérlek, 
hogyan esett meg vele ez a szerencsét-
1 PTIRÍ^Cf ^

— A to hibád által: erről biztosítalak!

telle m es"szór*akö zás ("találhatunk a Széchenyi
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nemzett'). AusztruUmn an ■ | nemzetiségi egyetijogositás követe-iÜk0tÓ -Vf„S»v w ^ * töfti ! Mb“ A Äitö izéi nyomában jönni 
T8 ??„lSJn hinvíik. Ezért ; fog a tomboló vihar!
nÖ 1 JT.hol os/Vrák nemzeti eszme. Teljes nemzetiségi egyén jogosítás.
nm A ríi osztrák parlament ezt a ! Ezt követelik a többségben levő nem 
<;.nvfviláeosan visszatükrözi. Eddig ! német nemzetisegek es a nemet 
^'Y hittQ^ hogy a parlament 9 ! szocialisták. Ez az egyenjogúsítás 
nemzetisé«' pártjaiból áll.. Mióta j lesz az osztrák állam sírja.
Markoff "képviselő Tolstoj ekes 
nyelvén, a lágyan csengő orosz 
nyelven szólalt fel egyik legköze­
lebbi ülésen, Ausztria baratai öröm­
mel állapíthatják meg, hogy az uj 
parlament 10 nemzetiségből all.
Ezek közül az oroszt kivevő a 
többi 9 saját anyanyelvűn szólal 
hat felÉs vége a német hegemóniának keznie 
is! A 233 némettel szemben (köztük 
50 szociáldemokrata, mely a nemze­
tiségek egyenjogúságát követeli \)
283 más nemzetiségű all, koztuk 
107 cseh és 82 lengyel; vagyis a 
németség 50 főnyi kisebbségben van.
A német vezérség tehát csak ídeig-
óráig tarthat! .............

10 nép és -10 politikai part v&y 
parlamentben ! Nem elég ez ahhoz, 
hogy lehetetlenné váljon minden 
alkotó munka mindörökreV

És nem elég-e ahhoz, hogy 
megkezdődjék Ausztria szétromho­
ldsának munkája? Mintha élesen 
látott volna az a Malik képviselő!

Mert ha hiányzik az osztrák 
nemzeti eszme, meg van ám min­
den osztrák nemzetiségnek a samt 
nemzeti eszméje. A német csuk

Gumplowitz, az egyenjogositas ; 
etryik tudományos harcosa meg- 
dönthetlenül fejtette ki, hogy a 
nemzetiségiek, — mint nepegeszek , 
egyenlővé tétele esetén vagy abso- 

*• I lutizmust kell behozni, tehát eito- 
a rülni a parlamentet, vagy felbomlik 

az állam. A zsarnokság kora lejárt ! 
A felbomlásnak kell tehát bekovet- 

lie.
Mi az mégis ami ezt a csodála­

tos keveréket, ezt a néprajzi gyűjte­
ményt az osztrák parlamentet, min­
den'idők parlamentjének gunyjat, a 
zsarnokság és népszabadság ezt a 
szörnyszülöttjét, — ha csak egy 
pillanatra is — összetartja? Mi ez ?

Ez a kapocs: a Magyarország 
elleni gyűlölet.

E gyűlölet kutforrása főleg a 
vagyoni érdek. Magyarország ki­
fosztása egyenlő érdeke az összes 
osztrák nemzetiségeknek, társadalmi 
osztályoknak és politikai pártoknak. 
Micsoda siralmas állapot, hogy egy 
államot, csak egy másiknak kizsák­
mányolása képes fenntartani ?

De a mi gazdasági független­
ségünknek kora el fog következni.)SUK ! seguuivuöik MJia ül C Ti Ü

iSf lűst'.vz 
iSÄr Jí"‘ W,ti tözöU

tehát az uj osztrák parlament? Rom­
bolással fog alkotni! Ausztria felett 
sötét végzetként lebeg a pusztu'ás.

Nagy idők jönnek ! Megújhodás, 
feltámadás, szabad-ág! S az általá­
nos választói jog osztrák parlamentje 
rá fogja Írni a porba hulló osztrák 
állam romjaira:

Zsarnokönkény teremtette meg, 
szétrombolta a népszsbadság!

Dr. Juhász Nagy Sándor.

A király kézirata.
A képviselőhöz ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, október 11 

Az ülés ma is teljesen megtelik, a 
karzatok azonban mar gyéren látogatottak.

Justh Gyula elnök déli tizenkét órakor 
nyitja meg az ülést. Felolvasták a tegnapi 
ülés jegyzőkönyvét.

Wekerle Sándor beterjeszti az első 
ülésszak berekesztéséről és a második meg­
nyitásáról érkezett királyi kéziratot.

liáth Endre jegyző felolvassa a kézira­
tot, amely a szokásos formában intézkedő 
kéziratot.

Elnök javasolja, hogy a kegyelmes 
királyi kéziratot hódolatteljesen tudomásul 
vegyék és a főrendiházhoz átküldjék. (He­
lyeslés.) Bemutatja az elmúlt ülésszakról 
szóló elnöki jelentést, amelyet ki fognak 
nyomatni. Javasolja, hogy a második ülés­
szakra újra választandó tisztviselőket hol­
nap, 12 én válasszák meg. Ilyen értelemben 
megteszi napirendjavaslatát.

A jegyzőkönyv hitelesítéséig öt percre 
felfüggeszti az ülést, amely a hitelesítés után 

: véget ért.

Emlékszel arra a sétára, melyet együtt tet­
tünk valamelyik este a citromiák alatt, ami­
kor a csillagok úgy rezegtek, mint arany
gyümölcsök? , , ,, „

— Hogyan feledtem volna ezt el? Az 
volt az az est, amikor le először engedted 
meg, hogy ajkammal arcodat érintsem s az­
óta olyan illatos az ajkam, mintha rozsát
ettem volna. ,,

— Igen, az este egy csokot adtál s az 
amilyen édes volt nekem, olyan kegyetlenül 
érintette őrangyalomat, aki az ágak között 
kísért, hogy figyelmeztessen s védelmezzen. 
Egyik szárnya eltűnt, mialatt te el halmoztál 
gyongédrőgeddel. .

— Képzelem, hogy őrangyalod így meg­
bénítva, mennyire el van keseredve.

— Sokkal jobban, mint amennyire el­
képzelhetnéd. . . .

— Megcsonkítva, megbénítva, képtelen 
arra, hogy akkor térjen vissza az égbe, 
amikor óhajtaná, vigasztalhatatlan s egyre 
sir. És én úgy sajnálom, hogy rólad nem 
álmodhattam, nem hagyott aludi i jajvesze-
keiésóvel. . , ,

— Fontos dolog hát, hogy mindenáron 
visszaadjuk a szárnyal 1 Nem bánkódom már 
a rossz fölött, amit okoztam, de óhajtanám, 
megtalálni a módját, hogy hogyan lehessem
azt jóvá. „ ,

— Azt In szem, van egy — suttogá a
eányka.

1

— Oh, mondd, mi az, mi az? i
— Hát szükséges volna (s itt oly hal­

kan beszél, hogy alig hallottam szavait). 1 
Szükséges volna, hogy visszaállíttassák a 
s ép citromfák alatt tett séta előiti állapot. 
Őrang) alom elvesztette szárnyát, mert te 
nekem csókot adtál; visszakapná kétségen 
kívül, ha...

— Ha ..! folytasd, kérlek, folytasd!
— Ha ón azt ne ked visszaadnám 1 
E szavakra remegve s szógyenpirral ar­

cán olyan volt, mintha rózsává változott 
volna; s mikor a herceg feléje közeledett, el­
ragadtatva a módtól, melyet a lányka kita­
lált, elfutott az ágak között, magára hintve 
azokról a nap sugaraitól gyémánt- s aranj- 
fényben csillogó harmaicsoppeket.

A királyfi utána futva, utolérte, leül­
tette egy ruirlus tövébe, amely nagyobb volt, 
mint egy nagy tölgy. Itt, az erdő homályá­
ban, a fészkek csendje közepette, amelyek 
elhallgattak, hogy halljanak, térden állva 
beszélt hozzá, mint ahogy a templomba imád­
koznak. , , , . ,,, ,

— Oh, hogy szeretlek 1 Oh hogy imádlak, 
miért futsz hát e szavak elől 1 Aztán mon­
dott neki édes dolgokat. Mennyivel boldo­
gabb lennék én, mondá, mint a virág, me­
lyet a lepke felkeres : mennyivel boldogabb 
lennék, mint a levél a vadgalamb tollainak 
érintésére, ha ajkad, ah 1 a te ajkad 1 érin­
tene lehel le! ével 1

A leányka nem felelt, elfordította fejét: 
nem akarta látni azt a kedves arcot, melyre 
óh! oly örömmel lehelne egy hosszú — 
csókot.

A herceg busán folytatta:
— Milyen kegyetlen vagy, hosy nem 

akarsz arcomra egy csókot adni 1 Érteném, 
hogy megtagadod ' tőlem azt a mérhetetlen 
örömet, amiért úgy esengek, ha csak rólam 
volna szó, akit te nem szeretsz annyira. De, 
óh kegyetlen, nem gondolsz őrangyalodra, 
aki siratja fehér szárnyát ? Feleded, hogy 
nekem visszaadva a csókot, neki visszaadod 
a szabad repülést a felhők paradicsomának 
csillagai között ? Ah; a szegény 1 Ha már 
nem ér/esz irgalmat irántam, légy irgalom­
mal 6 iránta s szánd el magad, tégy engem 
boldoggá, hogy ő legyen az 1

Valószínűleg ezt megfontolva, engedett 
a leányka. Ügy gondolta, hogy kötelessége 
beleegyezni egy ember boldogságába egy an­
gyal boldogságáért és lassan, azzal a vona­
kodással, ami annyira felfokozza a vágyat, 
ajkai közeledtek a rózsás fiatal archoz.

Aztán rátapadtak.
Az ágak megrezdültek.
Az angyal röpült el örvendezve, fél 

szárnnyal.

Saját készítményü szép és tartós cipők csakism
Piac utca 28. szám alatti (Főtőzsde mellett) 
cipő-üzletében szerezhetők he. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések pontoson eszkÖZÖltetnfiK.

i.
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A. városi tisztviselők 
fizetésrendezése.

A szervező bizottság ülése. 
Elkészítették a szabályrendeletet. 

Egy kis halasztás.
A városi tisztviselők fizetésrendezésének 

évek óta húzódó ügye úgy látszik végre 
mégis eljut a megoldás stádiumába. A szer­
vező bizottság által kiküldött három tagú 
bizottság, mely Vecsey Imre főjegyző, Juhász 
Ignác és Fejér Ferenc tagokból állott, már 
elkészítette a szabályrendelet tervezetét.

A tervezetet a szervező bizottság tegnapi 
ülésén kellett volna tárgyalás alá venni, mi­
vel azonban a három tagú bizottság egyik 
tagjának nem volt módja a tervezet összes 
po tjainak végleges megállapításában és 
megszövegezésében részt venni, a szervező 
bizottság egyhangú határozattal visszaadta 
a három tagú bizottságnak a szabályren­
deletet, rövid időn belől való revidiálás cél­
jából.

Ez a kis halasztás nem fog az ügynek 
ártalmára válni sőt bizonyára csak előnyére 
szolgál, ha minél több oldalról vitatják meg.

A tervezet különben, amelyet alább 
közlünk, elég méltányosan oldja meg a 
kérdést, a rendőrségre vonatkozó része pedig 
egészen kielégítő.

Magunk részéről azonban felhívjuk a 
bizottság figyelmét az üzletvezetőségi tiszt­
viselők nem rég keresztül vitt fizetésrende­
zésére, amelynek egész bátran lehetne ve­
zérfonalul venni a tételeit, mivel annak ren­
delkezései éppen a mai megélhetési viszo­
nyokon alapulnak. A megélhetési viszonyok 
pedig tudvalevőleg ugyanazok mind a vasúti, 
mind pedig a városi tisztviselőknél.

Debrecen városa pedig tisztviselőivel 
szemben addig a pontig minden kétséget ki­
zárólag elmehet, ameddig az állam ment 
üzletvezetőségi tisztviselőivel szemben.

A szervező bizottság üléséről következő 
tudósításunk szól:

Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg 
az ülést Weezprémy Zoltán főispán. Jelen 
voltak Kovács József, polgármester, Vecsey 
Imre főjegyző, Aczél Géza főmérnök, Ron- 
osik Lajos főszámvevő, Szabó Kálmán ta­
nácsnok, Juhász Ignác, Fejér Ferenc, Már­
ton Imre, Somogyi Pál, Szentesi János, dr. 
Komlóssy Pál bizottsági tagok.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, fel­
olvastatja az egy évvel ezelőtt tartott szer­
vező bizottsági ülés jegyzőkönyvét és fel­
hívja a bizottságot a szabályrendelet tárgya­
lására. Mielőtt azonban a bizottság belekez­
dett volna a tárgyalásba

Juhász Ignác szólalt fel. Kifejti, hogy 
6 szivén viseli a fizetésrendezós ügyét és 
egyike volt azoknak, akik az ügyet felszínre 
vetették és annak érdékében munkálkodtak. 
Éppen ezen okból fájdalmasan érinti az, 
hogy rajta kívül álló okokból nem vehetett 
részt a három tagú bizottság véglegesen elő­
készítő munkájában, amennyiben ez előké­
szítő ülés időpontjáról nem értesítették őt és 
igy most egészen tájékozatlan a tervezetet 
illetőleg, holott annak előkészítésében neki 
is részt kellett volna juttatni.

Fejér Ferenc készséggel elismeri, hogy 
Juhász Ignác tevékeny munkálkodást fejt ki 
a közügyekben s jelen esetben önmagát 
okolja, amiért nem tudták kellő időben érte­
síteni őt a tervezetet előkészítő ülésről. Kéri, 
hogy folyó tárgyalásban tegye meg észre­
vételeit.

Vecsey Imre főjegyző indítványozza, 
hogy csak azokat a szakaszokat vegyék tár­
gyalás alá, amelyek megállapításánál Juhász 
Ignác is jelen volt.

Márton Imre nem tartja célszerűnek 
egyes szakaszok kiszakitását és bár őt a Vá­
ros cimü lap mindennek az elodázásával vá­
dolja, jelen esetben is azt javasolja, hogy a 
szabályrendelet tervezetet adják vissza a 3 
tagú bizottságnak újból való megtárgyalás 
céljából, mert 6 sokkal inkább szivén viseli 
sz ügyet, semmint ily nagy fontosságú ügy­
ben eihamarkodásra alkalmat adna.

Weszprémy Zoltán főispán hozzájárul

az indítványhoz és ajánlja, hogy a jövő hé­
ten üljön össze újra a szervező bizottság.

Vecsey Imre javasolja, hogy e hó 
19-én tartsa meg a szervező bizottság az 
ülését.

A bizottság a javaslathoz hozzájárult, 
Mire az elnöklő főispán az ülést berekesz­
tette.

A soroksári vasúti katasztrófa.
A vasutasok vallomása.

Akit a széntömeg mentett meg.
(Fővárosi tudósítónktól.) A nagy 

vasúti katasztrófa, amely a főváros 
közvetlen közelében történt, most 
bontakozik ki a maga rettenetes való­
ságában.

Egész éjszaka több százmunkás 
fáklyavilágitás mellett _ serénykedett 
a törmelékek eltakarításán, de azért 
még most is a pusztulás sivár képét 
mutatja a hely, ahol a szerencsét­
lenség megátlapitásán dolgozik és a 
vonaton levő szolgálati embereket 
kihallgatták már.

Mit mondanak u tehervonaton ?
Meg kell állapítani elsősorban, hogy két 

tehervonat keresztezése okozta a késést, moly 
miatt a szerencsétlenség történt. Ez a két 
vonat a 952 ős és 953-as tehervonat. A 952-ös 
a ferencvárosi pályaudvarról kiindult, a 953 as 
odaérkezett.

Hogy mi okozta a 953 as késését, egye­
lőre még hivatalosan megállapítva nincsen, 
de ez késleltette a 952-ős indulását, melynek 
a gyorsvonattal Kunszentmiklóson kellett 
volna találkoznia, illetve a gyorsvonatot ott 
kellett volna bevárni.

A tehervonat egész személyzetét már 
kihallgatta Kórody rendőrfogalmazó. Az érde­
kesebb és fontosabb vallomásokból adjuk a 
következőket:

Végh István a 953-as számú tehervona­
ton volt fütő. Jelenleg a Szont István kór­
házban ápolják, de nem lesz semmi baja.

Körülbelül ezeket mondja jegyző­
könyvbe :

— Hogyan történt a dolog, bizony én 
nem is tudom. A tütőkazánnal voltam elfog­
lalva, szenet raktam a kazánba, amikor a 
katasztrófa megtörtént. Zimrnermann Ede 
mozdonyvezető, a gazdám a féknél állott, ami­
kor hátrakiáltott:

— Végh, ugorjon le azonnal, nagy 
baj van I . .

0 maga, úgy láttom, ugrott is. Ln be­
csaptam a kazán ajtaját, de már ugorni nem 
értem rá; nagy reccsenést hallottam és a 
szerkocsi összes szene a fejemre dőlt. Sze­
rencsém az volt, hogy a kazán ajtaját be­
csaptam, mert ha nyitva hagyom, a tűz 
kiömlik és ón menthetetlenül elpusztulok.

Hogy mi okozta a késéseket, kaptunk-e 
megállásra, indulásra jelt, én nem tudom, a 
kazán körül voltam elfoglalva és velem a 
parancsokat nem közlik.

Mit mond Zimmermann ?
Zimmermann Ede 44 éves Máv. moz­

donyvezetőt a rendőrség mint gyanúsítottat 
hallgatta ki.

Zimmermann a 953-as számú tehervo- 
natot vezette, amelyről a veszély pillanatá­
ban leugrott.

Ezeket mondja:
— A 952-ős számú tehervonat, amely­

nek mozdonyát én vezettem, a ferencvárosi 
pályaudvaron találkozott a 953-as számú te- 
hervouattal. Erre a vonatra vártunk, hogy az 
általa használt vágány szabadon legyen. 
Amikor a 953-as bejött, láttam, hogy egy 
forgalmi altiszt valami parancsot ád vonatom 
vezetőjének és kezével int, hogy a vonat me­
het tovább. Én a vonatot mégis mogálliiot- 
tam néhány másodpercre, de közben a 953 as 
teljesen ráment a kitérőre, a fővágány sza­
bad lett, kürt jelre elindultam. Leintóst nem 
láttam, jelt nem kaptam ezután. Körülbelül

másfél kilométernyire odább, amikor kiértem 
a fordulóból, megláttam a gyorsvonatot. 
Azonnal fékeztem, vófzjelt adtam, a gőzt el­
zártam és leugrottam a mozdonyról, mert ha 
ott maradok, az összeütközést nem akadá­
lyozhatom meg, de menthetetlenül elvesztem 
volna. Fékezek vallomása.

Ugyancsak gyanúsítottként hallgatta ki 
a rendőrség Huber Antal Máv. segédfó-

Azt vallotta, hogy ő a vonatvezető mö­
götti 4-ik kocsin, tehát 3 kocsival hátrább 
volt. A kitérő előtt sípjelre meghúzta a fé­
ket, később semmi jelzést nem hallott,..hogy 
álljanak meg. Az összeütközést ő is úgy 
mondja el, mint a többi társa. Ebben semmi 
eltérés közöttük nincsen.

Barsics József fékező az összeütközést is 
úgy mondja el, mint a többi.

Magos! Dániel segódfókező a 953-as te­
hervonati záriakét kezelte. Elmondja, hogy a 
953-as tehervonatnak rá kellett menni a ki­
térőre, hogy a 952-ős elhaladhasson. Ez meg 
is történt.

A gyorsvonat személyzetének 
vallomása.

Kovács István máv. főkalauz a 903-as 
gyorsvonatot vezette Balgrádból Budapestre. 
Ezeket vallja:

— Kunszentmifdóson Írásbeli parancsot 
kaptunk, hogy a kérdéses tehervonattal a 
ferencvárosi pályaudvaron fogunk találkozni. 
Taksony állomáson mindazonáltal megállot- 
tunk, itt semmit sem tudtak a tehervouatról. 
Soroksár sem tudott semmit a 952-ősről.

Mikor Soroksárt elhagytuk, egy forgalmi 
tiszt felkiáltotta, hogy a tehervonattal a bu­
dapesti kitérőben fogunk találkozni. Körül­
belül innen másfél kilométernyi távolságban 
akkor láttuk meg a tehervonatot, amikor az 
az ottan S formában görbülő pályatesten 
szembe jött. E.őbb nem láthattuk a görbülés 
miatt. Akkor a két mozdony körülbelül 150 
lépésnyire lehetett egymástól. Az összeütkö­
zést az okozta, hogy a tehervonat a kitérőn 
nem várta be a gyorsvonatot.

Hulla a kút fenekén.
Borzalmai felfedezés.

Egy asszony tragédiája.
— október 12.

(Saját tudósitónktól.) Döbbenetes 
tragédia játszódott le a közeli 
Balmazújváros egyik szerény há­
zában. A tragikus eset áldozata egy 
fiatal, alig 23 éves asszony, ki most 
kiterítve, holtan fekszik eltorzult 
vonásokkal, szederjessé vált arccal.

A kezdetben igen homályos 
esetről tudósítónk telefonon a kö­
vetkezőkben tudósit.

Kecskés Juliánná 23 éves fiatal 
asszony csütörtökön délután teljesen 
egyedül volt otthon. Nyugodtan 
végezte dolgait, mig hozzátartozói 
ismerőseik látogatására mentek. — 
Csak este úgy hét óra tájban tértek 
vissza, amikor is hiába keresték 
Kecskés Juliánnát, nem találták 
sehol, sőt még a szomszédok sem 
tudtak felvilágosítást adni hollétéről. 
Azt hitték, hogy valahová eltávozott, 
igy nem is aggódtak. Később a 
család egyik tagja az udvaron lévő 
nyitott kúthoz ment vizet merni, 
pjkkor borzalmas felfedezést tett. 
Észrevette, hogy a kút mélyén em­
beri holttest fekszik. Többek segít­
ségével kihúzták a mély kutból a 
holttestet, melyben legnagyobb meg­
döbbenésükre Kecskés Juliánnára 
ismertek.

Azonnal értesítették az esetről
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az elöljáróságot, mely egy orvossal 
azonnal a helyszínre vonult. Az 
orvos már« csak a beállott hala 
konstatálhatta, mely fulladás miatt 
következett be.

Kezdetben azt hittek, hogy ön­
gyilkosság forog fenn, de ezt a lei- 
tevést teljesen eloszlatta az asszony 
hozzátartozóinak vallomása, ellen­
ben a vizsgálat kiderítette, hogy 
alighanem végzetes szerencsetlenseg 
történt, még pedig oly formán, hogy 
Kecskés Juliánnál, inig a kút korul 
foo'lallkozott epileptikus rohamok 
vették elő és igy eszméletet vesztve 
belebukott a nyitott kútba.

Megerősítette ezt a családtagok­
nak azon egyértelmű vallomása 
ho<*y a szerencsétlenül járt asszonyt 
több ízben fogták el epileptikus ro­
hamok, — valamint a megejtett or­
vosi vizsgálat, mely megállapította, 
hogy Kecskés Juliánná epilepsziá­
ban szenvedett.

kegyeskednek, azon alaphoz, melyet csa­
ladom nevemre egyszáz koronával meg
n>ltnlABZkoszoru megváltására vonatkozó 
óhajom alkalmas módon nyilvánosságra 
hozandó.“

Szepessy Antal halála.

A család a következő gyászjelentést
adtíl Szepessy Antalné úgy a maga, mint 
leánya Gizella és unokái, Ferenczy Loránd 
és Tibor nevében, a legmélyebb fájdalommal 
jelenti, hogy a felejthetetlen jó férj, apa s 
naevapa Szepessy Antal életének 84 ik 
égében, hosszas szenvedés után, folyo évi 
október hó 11. napján hajnali 2 orakoi el-
hlHiy A megboldogult hült tetemei folyó évi 
október 13-án délelőtt 10 órakor fognak a 
rom. kath. egyház szertartása szerint be 
szenteltetni és Batthyány-utca 22. sz. há­
zunktól a rém. kath. sirkertben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat folyó hó 14-én 
délelőtt 10 órakor fog a debreceni róm. kath. 
plébániai templomban bemutattatm.

Debrecen, 1907. október 11.
A temetést Dankó M. utóda Dankó 

Béla temetkezési intézete Kossuth-utca 15. 
rendezi.

hozzájárult a sikerhez s a többi szereplők 
is jók voltak.

A műsornak pedig van egy olyan da­
rabja, amelyet a fiatal leányok bizonyára 
nagy örömmel s pirulás nélkül nézhetnek 
végig. És erre a körülményre felhívjuk a 
mindenrangu mamák figyelmét.

Sz. Z.
* Au olasz opera társaság fellépte.

Az olasz operatársaság Alessandró Ferarri 
igazgató vezetése mellett tegnap városunkba 
érkezett a kolozsvári vendégszereplés után. 
Ma este „B“ bérletben Troubadur opera ke­
rül színre. Duna grófot Vincenzo Pastoreil. 
Leonora Mária Frezzi. Manricot Amades 
Rossi Fernandót A Natilli. Azucená-t Sofie 
Farisotto énekli. A helyárak 25 százalékkal 
vannak emelve, a bérlők jogainak fentartása 
mellett Vasárnap az olasz énekesek második 
felléptével .Paraszt becsület opera kerül 
színre. Az opera előtt az olasz társaság fé­
nyes hangversenyt tart.

A kereskedő világ gyásza.
— október 12.

Színház.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen keres­
kedő világának egy régi, általános tisztelet­
nek örvendett túrja hunyt cl tegnap: bze- 
pessy Antal. Puritán beesiileiessegu derek 
úri ember volt, aki meghagyta meg azt is, 
hogy ő róla az újságírók ne írjanak érzé­
keny nekrológokat, hanem csak pár sorban 
parentálják el. Hanem hát nekünk az újság­
írói kötelményeket kell szom előtt tartanunk 
s bármint tiszteljük is az öreg ur óhajtását, 
hosszasabban kell róla megemlékeznünk 
mint olyanról, aki tevékeny munkásságával 
egy félszázadon keresztül nagy szerepet 
játszott Debrecen társadalmi, pénzügyi ele-

Szepessy Antal 1824-ben született Szol­
nokon, ahol atyja városi tanácsos volt. 
Budapesten végezte ielsőbb kereskedelmi 
iskoláit, majd Dobsa kiváló színműírónk 
ődesatyjánál Dobsa Lajosnál kapott kondí­
ciót, honnan azonban a forradalmi mozgal­
mak clszólitottik a munkából s önként 
ajánlotta fel szóig ílatát, a magyar szabad­
ságharc vezetőségiek. Végig is küzdötte 
vórtelenül. , ,

A szabadságharc lezajlása után Debre­
cenben nyílott kereskedést s a városháza 
alatt elsőrangú díszműáru kereskedése volt.

1888-ban a Debreceni Első_ 1 akarek- 
pénztár elnökigazgatója lett s 1905-ig viselte 
e tisztséget. Elnöke volt a Debreceni Keres­
kedő Társulatnak s egyik alapítója a Deb­
receni kereskedelmi Akadémiának. Igazgató 
volt a Helyi vasút részvénytársaságnál és az 
István-gőzmalom társulatnak.

Tegnap hajnalban hunyt el bzepessy 
Antal végelgyengülésben 84 éves korában. 
Feleségén kívül ' Gizella leánya s unokát 
Ferenczy Lóránt és Tibor gyászolják.

Temetése szombaton délelőtt 10 orakor 
lesz a Batthyány-utca 22. számú háztól.

A kereskedő társulat érdemekben gaz­
dag volt elnöke, a halálának bekövetkezte­
kor teendő intézkedésekről kereskedői gon­
dossággal Írásban külön rendelkezvén a 
gyászkoszorukat illetőleg, végakaratának 
V-ik pontja alatt következően rendelkezett:

Mary-Ann.
— Báthori Marosa debüje —

Terrorizáló munkások.
Feljelentés a rendőrségen.

— október 12.

„Koszorú koporsómon csak egy 
lobot. Mari, Giza, Loránd és Tibor 
nevében. A koszom mániát eleiemben 
elítéltem, halálomra sem kérem érettem 
kultiválni. De ha azon tiszait intézőik, 
hivatalok, melyekkel életemben szorosab­
ban érintkezni szerencséin volt, vagy 
barátaim és közelebbi ismerőseim emlé­
kemnek filléreikkel áldozni óhajtanak, 
Isten előtt, is kedvesebb dolgot cselekesz- 
nek, ha alkotásaimhoz legközelebb álló 
kereskedelmi tanintézet szegény tanulói 
sogélyegylete javára adományaikkal járulni

Tegnap este ismét bemutató előadás 
volt a debreceni színházban. Egy bájos 
angol vígjáték premierjének keretében mu­
tatkozott be a közönségnek Báthory Marosa, 
az uj naiva.

Maga a darab — melynek meséjét kö­
zöltük — szubtilisan finom, poótikus alkotás 
s a sok, immáron szertelenül pikáns víg­
játék, bohózat után szinte felüdül a lélek a 
Mary-Ann bájos szerelmi történetén.

Mint a fővárosi Nemzeti Színházban, 
úgy nálunk is szép sikere volt a darabnak, 
annyival is inkább, mert a címszerepet egy 
igazán színpadra termett, igen szép jövővel ke­
csegtető fiatal szinészleány játszotta : Báthory 
Marcsii, aki szerződtetése óta először játszott 
a debreceni közönség előtt darabot vezető 
szerepet. Tavaly láttuk a Dornt kisasszony­
ban s a legjobb véleményekkel voltunk 
felőle. Ezeket a jó véleményeket — mint 
most örömmel állapíthatjuk meg — nem 
hiába előlegeztük. — Ennél a kis lyány 
nál mostanában nem hagyta el tehetsége­
sebb a színi iskolát. Megjelenése, a maga 
babaszeriisógével igen kellemes, beszedorga- 
numa szintén, öntudatossága, gyakorlottsága 
szinte több is, mint amit egy kezdőtől el­
vártunk volna. Általában minden olyan 
művészi kellékkel rendelkezik, amelyek mel- 

I lett szép jövő várhat rá a magyar sziné- 
szetben. Hogy finom Ízlése van s komoly 
művészi iörekvésők szabnak irányt további 
működésének, azt mutatja a bemutató szerep 
megválasztása. Örömmel üdvözöljük őt a mi 
vígjátéki gárdánk sorai közt, amely gárda 
egyik erősségének tekintjük már is. Jól eső 
örömmel jegyezzük fel tegnapi sikerét, azok­
kal a sok-sok tapsokkal, virággal, amelyeket 
méltán megérdemelt.

Az előadás egyébként is a jobbak közé 
tartozott. Bórczy Ernő, Ternyey Lajos a leg­
jobbat nyújtották. Pompás volt Lukács Ju­
liska a parvenü háziasszony kacagtató szere­
pében (Budapesten Jászay Mari játsza) Hah- 
nel Arankával együtt nagyon tetszettek s 
majdnem minden jelenésüket nyiltszintaps 
jelezte. Ligeti Lajos zeneszerzője szintén

(Saját tudósítónktól.) Az október 10-iki 
általános sztrájk Debrecenben egészen nyu­
godtan telt el és ha bár csekő yebb mérvű 
zavargások és össztiütközésok történtek, 
ezek nem igényeltek rendőri beavatkozást. 
Kivétel természetesen itt is volt, mit bizonyít
az alábbi eset. ,

Kereskényi István cipószmester tegnap 
megjelent a rendőrségen és feljelentést tett 
Tóth István iparossegéd és más négy társa
ellön A feljelentésben elmondja Kereskényi, 
hogy október 10-én, csütörtökön hat segéd­
jével nyugodtan dolgozott a Mester-utca 32. 
szám alatti műhelyében, mikor úgy délelőtt 
10 óra tájban beállított hozzájuk Tóth István 
társaival és felszólította őket, hogy azonnal 
hagyják abba a munkát és tegyék le a 
szerszámot, mert máskülönben baj lesz.

Természetesen sem a segédek, sem a 
gazda nem engedelmeskedtek, sőt KereBsényi 
kijelentette, hogy miután terrorizálni akarják 
őket, most már azért is dolgoztat, mire 
Tóth és társa nagy botrányt csináltak es 
éktelen fenyegetődzések között távoztak.

Emiatt tegnap Kereskényi botrányos 
magaviselet elmén feljelentést tett. A rend­
őrség megindította az eljárást.

Szerencsétlenség az országúton.
Egy halott, egy sebesült.

— október 12.
(Saját tudósítónktól.) Végzetes 

és súlyos kimenetelű szerencsétlen­
ségről ad hirt balmazújvárosi tudó­
sítónk. A szerencsótlensegnek két
áldozata van; egy halott és egy
sebesült. , ,, „„ . „

Szabados Virág Mihály 73 eves
balmazújvárosi gazdálkodó tanyájá­
ról Győri János szekeressel tengeri 
csutkát szállíttatott. A szeker ele 
fogott lovakat Győri Janos hajtotta,
inig Virág Mihály a több méter 
magasra felrakott csutka halm
tetejére ült. ,„n

A község alatt végzetes szeren­
csétlenség érte őket. Az ,ors,?8,? 
egyik fordulójánál a szeker lem 
rult és mindketten leestek. .

Eszméletlen állapotban terülten 
el a földön és csak nagysokara 
láttak rájuk a járókelők, kik több 
segítségével a sebesülteket ia 
sukra szállították, hol az 0I . . 
ápolás alá vették. Azonban viras

-v;.; .
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Mihály gazdálkodó sérülése oly 
súlyos volt, hogy a gondos ápolás 
sem menthette meg; tegnapelőtt éj­
jel két órára meghalt. A szekeres, 
Győri János állapota súlyos bár, de 
nem életveszélyes. .......

Az elöljáróság vizsgalatot indí­
tott és megállapította, hogy véletlen 
szerencsétlenség forog fenn, senkit 
felelősség nem terhel. Ennek alapján 
a jelentés vétele után a debreceni 
kir. ügyészség is megadta a teme­
tési engedélyt.

Az aj szabályrendelet tervezet.
A városi tisztviselők fizetése.

Az uj városi szabályrendelet főbb részét 
8 következőkben ismertetjük:

A javaslat fontos része az, hogy fizetési 
osztályukat állapit meg. Minden városi alkal­
mazott csak a fizetési osztályának harmadik 
fokozatába nevezhető ki, vagy választható.

Az előlépés ideje öt év. Az ugyanazon 
fizetést osztályban eltöltött 20 szolgálati év 
után évi 300, 25 után újabb 300 kor. kor­
pótlékra van igénye.

Az első fizetési osztályba csupán a pol­
gármester tartozik. Kezdő fizetése nyolcezer 
korona, 1600 korona lakpénz, 1000 korona 
átalány.

A második fokozatban kilencezer kor., 
a harmadik fokozatban tízezer korona, azon­
kívül személyi pótlék. A polgármester he­
lyettes főjegyző és főkapitány a második 
osztályba tartoznak. Kezdő fizetés 5800 kor., 
1200 korona lakpónz, 500 korona átalány. A 
második fokozatban 6200 kor., a harmadik 
fokozatban 6600 kor. fizetés, a polgármester 
helyettesnek személyi pótlék.

A harmadik fizetési osztályba tartoznak 
árvaszéki elnök, tanácsnokok, főügyész, fó- 
számvevő és főmérnök. Kezdő fizetésük 4600 
korona, 1200 kor. lakpénz, a második foko­
zatban 5200, a harmadikban 5600 korona.

Ezenkívül a főmérnöknek 2000 korona, 
a főügyésznek 1000, a gazdasági tanácsnok ­
nak 8Ö0 kor. átalány jár.

A negyedik fizetési osztályba tartoznak: 
tiszti főorvos, főerdőmester, árvaszóki ülnök, 
első aljegyző, első és második rendőrkapi­
tány, a főszámvevő helyettes 1. oszt. szám­
tiszt, a mérnök. Kezdőfizetésük 3600 korona, 
a lakpénz 800 korona, a II. fokozatban 
törzsfizetés 4000 kor., a III-ikban 4400 ko­
rona. Ezen kívül személyi pótlékot kapnak: 
az árvaszóki elnök, első ülnök 500, a főka­
pitányhelyettes 300, az építész 1000, a fő- 
erdőm ster 1400 (lótartásra), a mezörendőr- 
kapitány 2000 kor.

Az V. fizetési osztályba tartoznak: a II- 
aljegyző, a tanácsi fogalmazók a III. és II. 
rendőrkapitány, a mérnök, közlevóltárnok, 
házi- és adópénztáros a II. és III. első osz­
tályú számtiszt. Kezdő fizetésük 3100 ko­
rona és 700 korona lakpénz, a második fo­
kozatban 3300, a harmadikban 3500 kor. A 
házipénztáros ezenkívül még 500 kor. sze­
mélyi pótlékot kap.

Az alügyész, a kerületi orvosok, a vá­
rosgazda, a rendőrfogalmazók, vágóhídi igaz­
gatók, a rendőrségi felügyelő ős az erdészek 
a VI. fizetési osztályba tartoznak. Kezdő- 
fizetésük 2600 korona és 600 korona lakpónz, 
a II. fokozatban 2800 korona, a Ill-ban 3000 
korona. Ezen kívül a városgazda 500, a kér, 
orvosok 600, a vágóhídi igazgató 600 kor. 
átalányt kapnak lótartásra.

Az építőmester, közgyám, pénztári el­
lenőr, mértékhitelesítő főnök, erdőfőtiszt, ille- 
téknyilvánturtó, birtoknyilvántartó, tanácsi 
iktató és a kiadó, a II. oszt. számtiszt, a 
muzeumőr, vágóhídi gépész, — a ve­
gyész és mérnöki rajzoló, a VII. fizetési osz­
tályba tartoznak. Kezdő fizetésük 2100 kor. 
és 600 korona lakpénz, a II. fokozatban 2300 
kor., a Ill-ban 2500 korona. Ezen felül a 
házipénztári ellenőr 300 kor. személyi pótlé­
kot kap.

Beosztották a VIII. fizetési osztályba a 
mátai biztos, az állatorvosok ős közigazga­

tási gyakornokok, népfelkelés! nyilvántartó, a 
rendőrségi iktató és kiadó, a házipénztári 
tiszt, adópénztári tiszt, az irodatisztek, az 
adókivetők, a meaőrcndőraógi, rendőr- és pol­
gári biztosok és szállásbiztosok, a bejelentési 
hivatali irodatisztek, a vágóhídi ellenőr, az I. 
kórházi biztos, a katonaügyi iktató, a kézbe­
sítési hivatal vezetője. Kezdőfizetésük 1600 
korona és 500 kor. lakpénz, a Il-ban 1800 
kor., a Ill-ban 2000 kor. Ezenkívül a mátai 
biztos, a két külsőségi állatorvos 600—600, 
a 2 mezőbiztos pedig 200 -200 kor. átalányt 
kapnak.

Végül a IX. osztályba tartoznak a sze­
gényházi gondnok, az Írnokok, az utmesterek, 
az erdószgyakornok, városgazdái gyakornok, 
a II. kórházi biztos, a segéd adó kivetők ós 
a levéltári segéd. Kezdőfizetésük 1400 kor., 
lakpénzük 400 kor., a II-dik fokozatban 
15Ö0, a Ill-ban 1600 kor. a törzsfizetés. A 
szegényházi gondnok nem kap lakáspénzt, 
de természetben részesül lakásban. A két j 
külterületi utmester 400 - 400 korona úti át- ; 
alányt kap.

Gondoskodott a javaslat a rendőrle- 
gónységről is. A teljes egyenruha felszerelé­
sen kívül kap a rendőrőrmester (uj állás), a 
III-dik fokozatban 1200 korona fizetés és 
300 korona lakáspénzt, a Il-ik fokozatban 
1250, a Ill-ban 1300 kor.

A fogházfelügyelő ós a rendőrtizedesek 
kapnak a a IlI-ik fokozatban 1050 korona 
fizetést és 240 korona lakpónzt, a Il-ik foko­
zatban 1100. az I. fokozatban 1150 korona 
fizetést.

Az I. osztályú rendőrök kapnak a IlI-ik 
fokozatban 900 korona fizetést ós 240 korona 
lakáspénzt, a Il-ik fokozatban 950, az I-ben 
1000 korona fizetés. A II. osztályú rendőrök 
kapnak 740 korona fizetést és 180 korona la­
káspénzt, a II-ik fokozatban 800 korona, az 
I. fokozatban pedig nyolcszázhatvan korona 
törzsfizetést. — A lovasrendőrök a meg­
felelő fizetésiosztályban ötszáz koroná­
val több fizetőst kapnak, de a lovat a saját­
jukból kötelesek beszerezni ós eltartani. A 
rendőrlegőnysőget három havi próbaidő után 
nevezi ki a polgármester, ha a kötelező 
vizsgát sikerrel leteszik. A próbarendőr 
3 óv után a iy. osztály 2. fokozatába, ujubb 
3 év múltán az 1-be, 5 év múlva a III. osz­
tály 3. fokozatába és 5 -3 évenként a 2. és 
1. fokozatba.

Végül a szolgaszemólyzetet is fizetési 
fokozatokba osztották. A hajduőrmester kezdő 
fizetése nyolcszáz korona ós természetbeni 
lakás ós 240 korona ruhaátalány, a 2-ik 
fokozatban 850, az 1-söben 900 korona. 
A káplár kezdő fizetése 700 korona és 
természetbeni lakás, 200 korona ruhaátalány, 
a 2-ik fokozatban 750, az l-sőben 800 ko 
róna. A vágóhídi kapus, a hivatalszolgák, a 
kézbesítők és tisztilegények kezdőfizetése 
600 korona és 180 korona lakpénz, a 2-ik 
fokozatban 650, az 1 sőbon 700 korona. A 
vágóhídi, szegényházi ős mértékhitelesítő 
szolgák kezdőfizetése 500, a 2-ik fokozatban 
550, az l-sőben 600 korona és természetbeni 
lakás.

J-íirek.
A .Dcbroozen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Megakadályozott
öngyilkosság.

Rendörbiztoa — mint életmentő.
— október 12.

(Saját tudósítónktól.) Egy szegény be­
teg szivü leány akart végzetes elkeseredésé­
ben tegnap megválni az élettől, de szándéka 
nem sikerült, mert végzetes tettében ideje­
korán megakadályozták.

Sándor Ágnesnek hívják az életunt te­
remtést. Csak szegény cselódleány. Csáki 
Mert hát ilyformán már nem is nagyon ér­
dekli a közönséget a tragédiája, mely pedig 
szép nemes vonásokból keletkezett.

A napokban meghalt Sándor Ágnesnek 
az édesapja és ő egyedül, árván maradt min­
den támasz nélkül. Mit csináljon az élet for­
gatagában egy ily árván hagyott teremtés. 
Nagyon, de nagyon elkeseredett. Jobban és 
jobban megbarátkozott az öngyilkosság gon­
dolatával, melyet tegnap akart magán végre­
hajtani.

A leány Bardócz András rendőrbiztos­
nál szolgált. Bardócz nem vett észre viselke­
désén semmi változást, csupán tegnap reggel 
árult el nagy izgatottságot. Ekkor akarta 
ugyanis az öngyilkosságot elkövetni. Maró­
szódát oldott fel egy pohárban, mikor azon­
ban a mőreg-poharat ajkához emelte, ép­
pen akkor lépett be a konyhába Bardócz, ki 
idejekorán kikapta a leány kezéből a mérget 
tartalmazó poharat.

Sirva vallotta be ezután a szerencsétlen 
leány, hogy m’gakart halni az édes apja 
után.

Különben a leány a nagy izgalmaknak 
valósággal betegje lett s most orvosi kezelés 
alatt van.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap az ev. ref. templomokban az 
istentiszteletek sorrendje a következő: a nagy­
templomban prédikál Szele György lelkész, a 
kőtemplomban Létay Menyhért s. lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Szele Miklós s. 
lelkész, az Ispotály templomban Szarka Bol­
dizsár s lelkész, a Csapó-kertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Bán István szőnior, a szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

— Fizetési pótlék a gyermekek 
után. Debrecen város tisztviselőinek 
fizetésrendezését magában foglaló 
szabályrendelet-tervezetben van egy 
rendkívül érdekes és valószínűleg 
országszerte példát statuáló pont, 
amely a városi tisztviselők gyerme­
kei után járó fizetési pótlékról szól. 
A szabályrendelet-tervezet neveze­
tesen úgy intézkedik, hogy mind­
azon tisztviselők, akiknek két gyer­
meküknél több van, minden további 
gyermek után külön-külön 120 
korona fizetési pótlékban részesül­
nek, amely pótlék a gyermek 16-ik 
életévének betöltéséig kijár. Bár ezt 
az ideát a szabályrendelet kidolgo­
zói Franciaország törvényhozásá­
tól vették, mégis igaz elismerés il­
leti őket azért, hogy magukévá 
tették, akkor, midőn a szabályren­
deletbe beillesztették.

— Házasság. Ma esküszik örök hűsé­
get dr. Boldizsár Kálmán a rendőrség bűn­
ügyi osztályának főnöke Szakolyban Szent- 
miklóssy Margit urleánynak, Szentmiklóssy 
Sándor földbirtokos leányának. A bűnügyi 
osztály tisztviselő kara ez alkalommal üd­
vözlő táviratot küldött a főnöknek.

—- Theológus nagy gyűlés. Ma 
délután a theológus itjuság nagy 
gyűlést tartott, melyen az évenként 
szokásos ismerkedési estélyek és 
protestáns estélyek ügyeit tárgyalta. 
A nagy gyűlés az ismerkedési es­
tély idejét a múlt szokásaihoz si­
mulva október 31 re tűzte, protes­
táns estélyeket illetőleg pedig egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy 
ezek rendezését a ref. felsőbb leány­
iskolától újból átveszi. Ezután az 
ünnepély rendező, illetve előkészítő 
bizottság tagjait választotta meg 
Dómján Lajos, Erdős Károly, Szabó 
István, Peleczky Sándor és Tornóozy 
Lajos hittanhallgatók személyében. 
A gyűlés ezzel véget ért.

— A Kossuth dalkör dalestélye. 
A Kossuth dalkör ma este tartja dalentólyót 
a „Bika“ tánctermében fényes műsorral. 
Ezen dalkör, mely csaknem rég a Debrecen­
hez közel levő Kossuth-szobrok megkoszo-
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ruzását határozta el s a múlt hóban ebbeli 
tevékenységét Karcagon meg is kezdette, 
hazafias működéséért minden tekintetben 
megérdemli a nagyközönség pártfogását. A
dalestély műsora a következő . 1. N >itany. 
Kiss Béla zenekara által. Kossuth dal, 
Gál Ferenciéi. 3. Dankó-nóták Máesai bán- 
dórtól. 4. Őseink emléke Huber Káiolytol, 
Saja Antal ur zongora kísérete mellett. 0. 
Bárd Silchertől. 6. Csatadal Huber Karoly­
iéi. Műsor után tánc lesz reggelig.

— Lépfend Egyeken. A lép- 
fene, ez a legveszedelmesebb allatt 
betegség ismét kisért Debrecen kör­
nyékén. Legutóbb Égyeken lepett 
fel a haszonállatok között. A köz­
séget állategészségügyi zárlat ala 
vették

— Elhunyt kié leány. Morvay Sötér
tűzoltó parancsnokot, kóményseprémestert sú­
lyos csapás érte. Mint részvéttel értesülünk, 
Katinka kis leánya, másféléves korában 
meghalt. Temetése tegnap volt.

— Krizantenum kiállítás Deb­
recenben. Fölötte érdekes kiállítás 
lesz Debrecenben e hó 16. 17 és 18. 
napjain. A magyar kertgazdák or­
szágos egyesülete a debreceni ker­
tészekkel egyetemben a nevezett 
napokon Debrecenben krizantenum 
kiállítást rendez. A kiállítás véd­
nöké Weszprémy Zoltán főispán 
lett, kit a védnökségre tegnap kórt 
fel a kiállítás rendezősége. A kiállí­
tás helyét a napokban állapítják 
meg.

— Brutális gazda. Ilunyady Agnes 
cselódleány tegnap feljelentést lelt a rendőr­
ségen, hogy D. J. gazdája valami csekély­
ség miatt vaslapáttal több ízben főbeutoUe 
úgy, hogy súlyos sérülósoket szón védett. A 
brutális ember ellen a rendőrség vizsgálatot 
indított.

— A tasnád - ér mihály falvai vasút
építésére az érdekeltség törzsrészvények 
ellenében a következő hozzájárulásokat sza­
vazta meg: Debrecen 40.000, Ertnihályfalva 
10 000, Galospetri 5000, Vasan 20,000, Sza­
kos 100,000, Pec 60,000, Peleszarvad 4000, 
Nemeskeszi 2000, Pele 8000, Erkőrös 2010, 
Szödemelcr 12,000, Szilvás 3000, Tasnád 
10,000, Fráter István 5000, gróf Degenfeld 
József 20,000, a nagyváradi rom. kath. káp­
talan 80,000;'»Paneth József 8000, az állam 
18 százalékos hozzájárulása 648, összesen 
995,000 korona. A hiány 265,000 korona. 
Erre Szilágyvármegve 100,000 koronát, az 
érdekeltek még 40,000 koronát adnak.

— Megégett asszony. A Deb­
recen határában lévő Bagosi-pusztán 
— mint annak idején jelentettük — 
rémes szerencsétlenség történt. Bai 
Borbála 32 éves asszony, ki egy 
ottani gazdaembernól volt alkalmazva 
véletlenül feldöntötte a gyorsforralót, 
mitől ruhája lángra lobbant és ő 
maga pedig súlyos sérüléseket szen­
vedett. A borzalmasan összeógett 
asszonyt a debreceni közkórbázban 
ápolták, de minden orvosi segítség 
hiába valónak bizonyult és a sze­
rencsétlen asszony tegnap reggel 
óriási kínok között meghalt. Egyéb­
ként a megindult hatósági vizsgálat 
megállapította, hogy Bai Borbála 
Báját maga volt okozója szerencsét­
lenségének.

— Borok, pezsgők, ásványvizek Mayer 
Jenő fűszer és csemege üzletében, a Kis- 
templom mellett.

— L6 ói marhakiállitáe. Balmazúj­
városon o hó 20-án ló és marha kiállítás 
lesz a Liohtsoin féle telepen.

— Elveszett tegnap a Piao-utoón egy 
500 forintos kosztos-lovól, 300 forintos adós­
levél ó» többféle iratok. Szives megtaláló ha

Sarok-utca 13. sz. alá Gebei Józsefhez eljut­
tatja — jutalomban részesül.

_ Osztály sorsjáték. Az osztálysors­
játék tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki.

400,000 koronát nyert: 109734 
10,000 koronát nyertek: 4923

^ö^gQQQ [(oronát nyertek: 3898 8081.
2000 koronát nyertek: 6738 13733 258L 

oí;h3 26846 27570 38357 39151 41795 48734 
51710 58557 63525 63968 73280 75213 90304 
94611 97706 106892 107944 108817 116527.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentették be: Morvay Ka­
talin r. kath. 18 hónapos, Szepessy Antal rém. 
kath. 83 éves, Kozempel Béla ág. ev. 2 hó­
napos, Bai Gál Borbáló róm. katholikus 32 
éves.

Szüreti ésszobatüzijátékok első 
minőségű rakéták, békák, görög- 
tüzek, 'fáklyák, a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos- 
suth-utca 4. szám. Ismételárusi- 
tóknak előnyös ár.

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömét kölcsönöz nekik a SOOTT-féle Emul- 
sio. Amellett hogy Ízletes, elősegíti az étvá­
gyat és az emésztést, továbbá

erősitőleg hat 
az egészségre
és az egész szervezetre. De a 
mellett igen jótékony hatással 
van a szopós gyermekre is, ró­
zsás szint ad neki, erősiti, tehát 
kettős a szerető szülők öröme.

6£fereietiivigára2K511.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd- 
jegyét —a 
halaszt ker­
ítik figye­
lembe venni.

Távirat és telefon.
A király állapota.

Becs, október 11. A tőzsde főtitkára a 
mai előtőzsde vége felé a tőzsdebiztos kö­
vetkező nyilatkozatát olvasta fel:

— A pénzügyminisztérium részéről I 
utasítottak, hogy közöljem, hogy a király 
katarrusa visszafejlődőben van. A király 
tegnap este teljesen lázmentes volt, az éjét 
meglehetősen jól töltötte. Közölhetem, hogy 
a király állapota tegnap este óta nem vál­
tozott.

Bartha Ödön kilépése.
Budapest, október 11. Bartha 

Ödön kijelentette, hogy a kvótatár­
gyalás titán, amelynek megállapit- 
tótt kulcsa ellen annyit küzdött, 
elvei fentartásával ki lép a pártból.

A főrendiház ülése.
Budapest, október 11. A főrendiház ma 

gróf Desewffy Aurél elnöklete alatt ülést 
tartott. Elnök jelentést tett, hogy ugyanolyan 
királyi kézirat érkezett hozzájuk, mint a

kópviselőházhoz, az ülésszak megnyitás,» 
vonatkozólag. Báró Ambrózy István ííűtö 
zölni akarta a kormányt a kiegyezés me„". 
kötése alkalmából, de az elnök kijelentette 
hogy most felszólalásnak helye nincs. Ezzel 
az ülés véget is ért.

Általános sztrájk Újvidéken.
Újvidék, október 11. A csütör­

töki tüntetés alkalmából a rendőrök 
állítólag megverték a szocialista 
párt itteni vezetőjét. Ezért ma az 
összes szakmabeli munkások strájkba 
léptek s kijelentették hogy addig 
nem dolgoznak, mig a vezető elég­
tételt nem kap.

Az uj ftiggetlenpárti alelnök.
Budapest, október 11. A. függetlenségi 

párt ma ülést tartott, amelyen megejtették a 
képviselőházi tisztségekre a jelöléseket. A 
tavalyi tisztikart jelölték újból. Alelnök a 
lemondott Batthyányi Tivadar gróf helyett 
Iloytsi Pál lett.

A vonatszerencsétlenség oka.
Budapest, október 11. Megálla­

pították, hogy az erzsébetfalvai1 vo- 
natösszeütközóst a tehervonat ve­
zetői okozták. A három vasúti al­
kalmazottat azonnal fel is függesz­
tették ma állásuktól. A bűnvádi 
eljárást ellenük megindítják.

Az alkotmánypárt ünnepe.
Budapest, október 11. Az alkotmány­

párt ma ünnepi ülést tartott, a melyen Széli 
I Kálmán szép beszéd kíséretében jelentette 

be, hogy a klubb megfestette gróf Andrássy 
I Gyula, a mostani belügyminiszter arcképét. 

Ezután a jelöléseket ejtették meg.
Sortüz Milánóban.

Milánó, október 11. A sztrájkoló 
gázgyári munkások és a rendőrség 
közt összeütközés történt. Katonai 
segélyt kértek. A katonák ^ sortüzet 
adtak s 4 munkást agyonlőttek.

Vagdalkozó főhadnagy.
Marosvásárhely, október 11. Itt 

ma Kaszán főhadnagy a vendéglő­
ben együtt mulatott tiszttársaival. 
A másik asztalnál kereskedők bo- 
rozgattak. Kaszán átszólt az asztal- 
hoz, majd kardot rántott s az ott 
lévő egyik kereskedő segédet sú­
lyosan megsebezte.

Be van bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, I 

L irodaszert, dombom,yomasu 1 
^ névjegyet és levélpapírt .
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
* orvFőtér 30.

Moskovits József
1 ft m/vOn/i í*Alr rtlrtíVTinnrlli 07oKAm

uriszabó divatterme amgol es
hazai szövetuj donságok raktara. 

........................ ruha ku-UOHUV1VO CJUAOl/l a legelegánsabb úri ruha kü­
lönlegességek elsőrendű szabóműhelye Piac-u. 46., az udvar
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liXr/ október 12 DÄBKüCZEN

ői ruhaszövetek,
I az őszi- ős téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely- 

I mek, bársonyok, gyönyörű ruhadisz ek

Francia P. D. jegyű fűzök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőrdisztáskák.
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok
pf legolcsóbb szabott árbanl -*e

zőrme utánzat,C
I enői kabátokra sima ős préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boáik: és nruffok
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz

Alapiltatott 1842. évben.

r8

fjutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

K

I % vászon, siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök ős alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és látoavalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüsch minőségekben.
o o ZPérf ruha-szövetek, o a

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
”s gyermekek részére állandó nagy válasz­

tókban,
legolcsóbb szabott árban.

dVt-u.aoiiong--i3vxziABfCLrd.0i
ffSZENSAY-MUYEK

B*F" újonnan berendezve '"Wti kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-
nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

PF** szénsavat
\ világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Bntiásfürdő ásvány- és gyógyvizek
Vi és V« literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buzlásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
mm

Pénzkölcsönt
minden összegben kaphatnak állami, városi és 
egyéb tisztviselők, katonatisztek, kereskedők 6 
7 százalék mellett úgy rövid időre, mint 10, 12, 
15 és 20 éves törlesztésre. — Katonatiszti óva­
dékra szerzek 10 nap alatt kölcsönt, továbbá 
birtokokra s házakra 1. és II. betáblázásra 20 
nap alatt legolcsóbb napi kamatláb mellett. — 

Bővebb felvilágosítással szolgál

Kaufmann Kálmán
mányi üzlete Budapest, VII., Izabella u. 35. sz.

I Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-léle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
VUlágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.• • *» »»
*** **• *** JVem 1:ala ! sehol v v '

oly -vA len aztékot őszi ős téli

KEZTYÜKBEN
s é r v k ö tők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
S3 Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

Telefon 288, Értesítés.
Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. ó. vevőközönsőg becses tudomására jut­

tatni, hogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal szemben a mai 
kornak megfclclőleg egy újonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk ős azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is igen kér­
jük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóztassók. — Igyeke­
zetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt vevőközónséget mindig friss 
árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgálhassuk és azt állandó vevőinknek meg 
is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunkat kegyes 
jó indulatába ajánlva vagyunk

kiváló tisztelettel

Szcpessy Dezső és Társa
fűszer- és csemege kereskedése

Debreozen. Kossuth, és Batthftnyi-u- sarok:.
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debreczen 1907 október 12.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fül., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. D D

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

Erdélyi nemesfaju almát ók körtét 5 kg. 
posta kosaranként 4 K-ért küld utánvéttel es 
bérmentvo Paoletto L. Bcsztcrczc.

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedósóben, Piac-utca o5. ________

Eladó 8 hektoliter érmcllóki bor Póteríia-
utca 18. __ _________

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth-
utca 15. sz.__________________________

Eladó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán.

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egészbe« eladó. Át­
vehető december utolsó hetében. Ores hordok 
is kaphatok Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda.

Egy utcai ivlámpa, egy három karú gáz- 
lüstor, valamint egy porcellán kályha eladó. 
Békés Lajos úri divat üzletében.

A főtéren egy borboly üzletnek alkal­
mas helyiség kiadó. Cím kiadóban.

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részere 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság cs elektrotechnikai \al- 
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon lbö.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szü 
rendű must eladó Péterfia 18. _

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin ős elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 

_ FÖLDES és VÁJNÉK 
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhet ők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

egypár urasági angol lópokróc félárban 
eladó, látható az ernyőgyárban Piac-utca 43

Zongora, modern, jó karban levő meg­
vételre kerestetik Szentunna 28. az utcai la­
kásban.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o ritők, meleg alsók, ooo
Boros Testvéreknél

Debreczen, Kousuth-u. 6.

& * v'/-
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JÓ Irásn intelligens 
tisztviselő, ki kül- 
munkálatokat is 
hajlandó végezni, 
nyújtsa be ajánla­
tát ^Nyugdíj“ jelige 
alatt o lap kiadó- 
o hivatalába, o

reszere
Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan j

eszközöltessenek.

WoWWISSfflTJBS'SS
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizu 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő et 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bérmentve küld 
175 az Igazgatóság.

M

Fizessünk elő a

DEBRECZEN"
elmü független és 48-as politikai 
napilapra. — A debreceni füg­
getlenségi párt hivatalos lapja.

m 39-ik évfolyam, ►
A hirdetések biztos eredményre vezetnek. 

<&■&&&>&

Előfizetési árak: egy évre 18 korona, félévre 
9 korona, negyedévre 4 korona 50 fillér, egy 
---------— hónapra 1 korona 50 fillér. :

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, 
o o Arany János-utca 2. szám. o o

Lapunk, mely igen nagy 
közkedveltségnek ö I’­
ve nd, megjelenik min­
den nap kora reggel.

Mutatványszámot 2 hétig in­
gyen küld a kiadóhivatal.

dgMtMiMtSxäÄMSxiZMfMiäxätMiMZSätS)
Külön apróhirdetési rovat.

fMHMHHHMMq
Donogán és Somossy

DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁE.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii Élt gyönyörű ujisnsigai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linóleum.

Óriási raktár!

Irodai gyakornok
jó Írással havi 
50—00 K kezdő- 
fizetéssel, jó meg­
jelenéssel felvéte­
tik. — Ajánlatokat 
Szorgalom je"
o o ligo alatt, o o


